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ATA DA 14ª (DÉCIMA QUARTA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

04 (QUATRO) DE MAIO DE 2021 (DOIS 

MIL E VINTE E UM). 

 

Aos 04 (quatro) dias do mês de maio do ano de 2021 (dois mil e 

vinte e um), às 19:00 horas no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão, 

pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o 

justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Givanildo Pereira da Silva, 

Primeiro Secretário em Exercício, e Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes, Segundo Secretário em Exercício. Vereadores presentes: 

1) Adson Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 

3) Airton de Souza Amaral; 4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) 

Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 

7) John Miller Oliveira dos Santos; 8) Maria de Fátima 

Rodrigues Nunes; 9) Raimundo das Chagas Almeida; 10) Wilson 

Lopes da Silva; 11) Marinete Macêdo participando de forma 
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remota. Vereadores ausentes: 1) Rover Kemmer Xavier e Silva. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que após ser 

lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, 

Vereador Alex Cupuzinho tomou seu lugar na Primeira Secretaria 

e o Vereador Gil Silva retornou a Segunda Secretaria. 

Continuando, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura dos expedientes em Mesa: 1) Solicitação 

de Licença do Vereador Kemmer Xavier, para o dia 04 de maio de 

2021, para tratar de assuntos particulares. Prosseguindo, e 

não havendo mais expedientes a serem lidos, o Senhor 

Presidente passou para a primeira parte da ordem do dia 

convidando os Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se a 

Vereadora Fatinha do Carrão, saudando a todos, agradeceu a 

Deus e informou que os vereadores do PSD estiveram reunidos 

com o Deputado Júnior Ferrari que se colocou a disposição para 

colaborar com o Município e no enfrentamento da pandemia. 

Disse que recebeu muitas denúncias quanto aos serviços da 

saúde e que foi constatado a veracidade das denúncias. 

Solicitou que se tenha união dos vereadores em prol de Monte 

Alegre. Que recebeu denúncias quanto a situação de ruas e das 

estradas, tendo procurado os responsáveis para cobrar soluções 

e resolver os problemas. Apresentou a indicação solicitando 

uma academia pública ao ar livre na vila de Canp. Apresentou a 

indicação solicitando reparos na iluminação pública nas vias: 

Inácio Guilhon e na comunidade de Água Branca do Paulino. 

Apresentou a Indicação solicitando a reforma do posto de saúde 
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da Comunidade de Água Branca do Paulino e Três Bocas, para 

garantir seu pleno funcionamento. Apresentou a indicação 

solicitando reparos na estrada entre as comunidade de Saudade 

até a Balança; Ramal do Estrangeiro e Laguinho e a abertura de 

um ramal entre a comunidade de Laguinho e Ubim da Mulata. 

Continuando, parabenizou o Prefeito Matheus Almeida pelo seu 

aniversário e pela doação de insumos ao Hospital Municipal. 

Parabenizou o Deputado Júnior Hage por ajudar o Município de 

Monte Alegre através de suas emendas parlamentares. 

Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, saudou a todos e 

destacando que recebeu o Manual do Vereador, disse que os 

parlamentares devem manter o respeito mútuo. Apresentou a 

indicação solicitando a reforma da Escola de Ensino 

Fundamental da comunidade de São Diogo e ao mesmo tampo que 

também inclua a cobertura da quadra da referida escola. 

Apresentou a indicação solicitando a reforma e cobertura da 

quadra poliesportiva Aristheu Arroxelas de Almeida Lins, 

localizada no bairro de Surubejú. Apresentou o Parecer nº 

001/2021 da Comissão de Meio Ambiente e Turismo favorável ao 

PL nº 02/2021 que Dispõe sobre a vinculação da cota de ICMS 

repassado ao Munícipio de Monte Alegre pelo Governo do Estado 

do Pará. Destacou que o PL é de grande importância para 

alavancar a agricultura e o meio ambiente do Município. 

Enfatizou que a alteração no projeto proporcionará melhor 

desenvolvimento aos produtores. Que foi repassado para os 

cofres do Município, de janeiro a março de 2021, quase meio 

milhão de reais e que será administrado pelo Conselho 
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Municipal de Meio Ambiente. Solicitou dos pares a aprovação do 

Projeto. Solicitou que o Presidente pudesse está demonstrando 

como a Vereadora Marinete manifesta seu voto, haja vista que 

ela participa de forma remota. Pronunciou-se o Vereador Wilson 

Lopes, saudou a todos e destacou que andou em algumas 

comunidades do interior do Município e viu a situação crítica 

das estradas e que irá solicitar a recuperação de alguns 

pontos que estão mais críticos e recuperação de ponte. Disse 

que participou de fiscalização em algumas unidades de saúde e 

foi constatado a precariedade dos locais e a falta de 

medicação. Que a Secretária de Saúde ao ser questionada sobre 

a situação das unidades foi cobrada para solucionar as 

demandas. Lembrou do requerimento solicitando a limpeza das 

fossas nas feiras do bosque e solicitou que houvesse mais 

agilidade para resolver o problema, haja vista o transtorno 

causado pelo forte odor e o líquido que escorre pela Rua Sete 

de Setembro. Disse que foram eleitos pelo voto do povo e é a 

eles que devem prestar contas. Que os colegas vereadores 

discutem ideias sem ofender ninguém. Mencionando alguns áudios 

do Vereador Alex Cupuzinho, solicitou que fosse feito 

retratação, haja vista ter se sentido ofendido pelas palavras 

do Vereador. Destacou que o objetivo da ação pedindo solução 

para a poluição sonora causada por motos de descargas livres 

era e é trazer mais comodidade às pessoas e cumprir a 

legislação. Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou 

a todos e solidarizou-se com os familiares do Senhor Osmar, 

morador do Murumuru, pelo seu falecimento. Parabenizou o 
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Prefeito Matheus Almeida pela passagem de seu aniversário. 

Disse que os postos de saúde se encontram em situação 

complicada. Solicitou que os vereadores pudessem está se 

unindo em prol da saúde de Monte Alegre. Destacando visitas 

realizadas aos postos de Saúde do Bacabalzinho, Murumuru e 

Paracari e constatando as péssimas condições, apresentou a 

indicação solicitando que seja realizado dedetização nos 

postos de saúde das comunidade de Murumuru, Bacabalzinho e 

Paracari. Solidarizando-se com o Vereador Wilson Lopes e 

lamentou a postura do Vereador Alex Cupuzinho em depreciar os 

colegas e que vai continuar ao lado do povo. Pronunciou-se o 

Vereador Denilson Oliveira, saudou a todos e lamentou o 

falecimento da Professora Mery Lins e Professor Martinho, que 

muito contribuíram com a educação de Monte Alegre. Apresentou 

o requerimento solicitando que o Gerente do Banco do Brasil 

seja convocado pela Câmara Municipal para reunião com os 

parlamentares, e prestar os devidos esclarecimentos a respeito 

dos serviços oferecidos pelo banco. Lembrou que foi levado ao 

conhecimento do Gerente a situação e que foi garantido por 

ele, melhorias, sendo que até o momento nada foi feito e a 

população cobra ação desta Casa. Pronunciou-se o Vereador 

Agenor Martins, saudando a todos disse que há trabalhos que 

não precisariam de requerimentos, haja vista serem de 

responsabilidade e obrigação da Gestão do Município. Que foi 

convidado para fiscalização nos postos de saúde da Zona Urbana 

e foi detectado que falta muita coisa para que seja oferecido 

um bom serviço à sociedade. Que procuraram a Secretária de 
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Saúde para as devidas cobranças e que o legislador deve ir 

aonde o povo chama. Que o técnico de enfermagem da comunidade 

do São Diogo foi retirado de seu posto e que irá verificar os 

motivos e cobrar soluções. Pronunciou-se o Vereador Alex 

Cupuzinho, saudando a todos, lamentou o acidente que ceifou a 

vida de Rony Lucena. Solidarizou-se com os familiares das 

vítimas da COVID-19. Mencionando que esteve reunido com o ex-

prefeito Jardel Vasconcelos, destacou seu empenho para o 

crescimento de Monte Alegre. Apresentou a indicação 

solicitando a reforma e ampliação da Escola Santa Cruz 

localizada na comunidade de Ponta do Periquito, Zona do Lago. 

Apresentou a indicação solicitando Manutenção de iluminação 

pública nas comunidades da Zona do Maripá: Turará, Murumuru, 

Bacabau, Urucurí, Centro Grande, Terra preta, Olho D’água, 

Muriçoca, Garapé Grande, Baixão, Vai Quem Quer e Paracarí. 

Apresentou a indicação solicitando Manutenção e implantação de 

iluminação pública nas comunidades de Ponta do Periquito, 

Piracaba e Curicaca, ambas na Zona do Lago. Apresentou a 

indicação solicitando implantação de 55 luminárias na Serra 

Grande da comunidade de Cauçú “A” até a Ponte Grande. Disse 

que irá à Santarém para verificar se foram tomadas as 

providências para melhorar os serviços oferecidos pela Casa de 

Apoio. Que estará, juntamente com o Vereador Denilson 

Oliveira, na Superintedência do Incra, para buscar solução 

para uma demanda da Comunidade de Mulata. Pronunciou-se o 

Vereador Gil Silva, saudou a todos e apresentou a indicação 

solicitando Manutenção na iluminação pública das comunidades 
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de Canp, Nazaré, São Diogo e Cuçarú. Apresentou a indicação 

solicitando Abertura de ramal na comunidade de Mata Grande até 

o Entroncamento, e a recuperação do ramal da comunidade de 

Água Fria. Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, o 

Senhor Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em 

discussão e votação, em bloco, as indicações da Vereadora 

Fatinha do Carrão: solicitando a reforma dos posto de saúde da 

Comunidade de Água Branca do Paulino e Três Bocas; solicitando 

a construção de academia pública ao ar livre na vila de Canp; 

solicitando reparos na iluminação pública na Avenida Inácio 

Guilhon, Irmã Amata e na comunidade de Água Branca do Paulino; 

solicitando reparos na estrada entre as comunidades de Saudade 

até a Balança, Ramal do Estrangeiro e Laguinho e a abertura de 

um ramal entre a comunidade de Laguinho e Ubim da Mulata. As 

indicaçoes foram APROVADAS POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação a indicação do Vereador Eliselmo Picanço, 

solicitando a reforma da Escola da comunidade de São Diogo e a 

cobertura da quadra da referida escola. A indicação foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação a 

indicação do Vereador Eliselmo Picanço, solicitando a reforma 

e cobertura da quadra poliesportiva Aristheu Arroxelas de 

Almeida Lins. A indicação foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação a indicação do Vereador 

Manel Esbagaçado, solicitando que seja realizado dedetização 

nos postos de saúde do Murumuru, Bacabalzinho e Paracari. A 

indicação foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 
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discussão e votação o requerimento do Vereador Denilson 

Oliveira, solicitando a convocação do Gerente do Banco do 

Brasil para prestar esclarecimentos a respeito dos serviços 

oferecidos pelo banco. Com a palavra, Vereador Alex Cupuzinho 

elogiou a matéria e sugeriu que fosse incluído na solicitação 

o questionamento sobre o assalto naquela agência. Com a 

palavra, Vereador Wilson Lopes parabenizou o trabalho do 

Vereador Denilson Oliviera e destacou que a população não 

aguenta mais os péssimos serviços oferecidos pelo Banco do 

Brasil. Com a palavra, Vereador Adson Leão parabenizou o 

Vereador pela matéria e mencionou que o horário de 

funcionamento foi reduzido. Que a sociedade não pode pagar por 

incompetência de gestão da Agência e que pode contar com seu 

apoio. Com a palavra, Vereador Eliselmo Picanço parabenizou a 

iniciativa do Vereador Denilson Oliveira e solicitou que seja 

acrescentado a convocação do superintendente do Banco do 

Brasil. Destacou que os demais bancos oferecem bons serviços. 

Com a palavra, Vereadora Fatinha do Carrão parabenizou o 

Vereador Denilson pela matéria e destacou que é vergonhoso a 

forma como o banco trata seus clientes e que pode contar com 

seu apoio. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação, em bloco, as indicações do 

Vereador Alex Cupuzinho: solicitando a reforma e ampliação da 

Escola da comunidade de Ponta do Periquito; solicitando a 

implantação de 55 luminárias na Serra Grande da comunidade de 

Cauçú “A” até a Ponte Grande; solicitando manutenção de 

iluminação pública nas comunidades da Zona do Maripá; 
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solicitando manutenção e implantação de iluminação pública nas 

comunidades de Ponta do Periquito, Piracaba e Curicaca, ambas 

na Zona do Lago. Com a palavra, Vereador Manel Esbagaçado 

perguntou ao autor da matéria se foi feito pesquisa para saber 

quantas luminárias seriam necessárias em cada comunidade. Com 

a palavra, Vereador Alex Cupuzinho disse que o levantamento é 

feito um ou dois dias antes do serviço, haja vista que se for 

feito com antecedência poderá acontecer de mais lâmpadas 

estarem com problemas. As indicações, em bloco, foram 

APROVADAS POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação, 

em bloco, as indicações do Vereador Gil Silva: solicitando 

Manutenção na iluminação pública das comunidades de Canp, 

Nazaré, São Diogo e Cuçarú; solicitando Abertura de ramal na 

comunidade de Mata Grande até o Entroncamento, e a recuperação 

do ramal da Água Fria. As indicações, em bloco, foram 

APROVADAS POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

Parecer da Comissão de Meio Ambiente e Turismo favorável ao PL 

nº 002/2021. O Parecer foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-

se em primeira discussão o Projeto de Lei nº 02/2021, de 

autoria do Executivo, que Dispõe sobre a vinculação da cota de 

ICMS repassado ao Munícipio de Monte Alegre pelo Governo do 

Estado do Pará, com base em critérios ecológicos tal como 

previsto na Lei Estadual nº 7.638/2012. O Senhor Presidente, 

em resposta a Vereadora Marinete Macêdo, informou que o PL já 

está em fase de votação. O PL nº 02/2021 foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE em primeira votação. Não havendo mais nada a 

tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a 
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presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em 

seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e 

aprovada vai por mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro 

Secretário, assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge 

Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, aos 04 (quatro) dias do mês de maio 

do ano de 2021 (dois mil e vinte e um).  


